

## *История моей семьи в годы Великой Отечественной войны*

### *Гадельшин Хазиахмет Гадельшинович*

*1910–1977 г.*



Однажды, просматривая с бабушкой старые альбомы, я увидела фотографию. На меня устало смотрели глаза незнакомого мужчины, и в то же время мне показалось, что я знаю его. Расспросив бабушку, узнала, что это Гадельшин Хазиахмет Гадельшинович, родной брат моего прадедушки, Гадельшина Абдуллы Гадельшиновича.

Дедушка Хазиахмет родился в 1910 году в деревне Байряки Казанской губернии. Они с братом росли без родителей, однако, он сумел не только закончить школу, но и получить педагогическое образование. Начинал преподавать в школе в деревне Ильбак Азнакаевского района, затем работал в Азнакаевском райисполкоме.

В 1939-1940 г. участвовал в советско-финской войне танкистом. В 1941 году его призвали на фронт в танковые войска. В очередном из боев его подбили. Танк загорелся вместе с дедушкой Хазиахметом внутри, но он до последнего хотел жить, и потому ему чудом удалось спастись. Об этом страшном моменте его жизни нам без слов могут поведать шрамы, покрывающие большую часть его тела. После госпиталя он вновь отправился защищать Родину. А когда закончилась война дедушка Хазиахмет вернулся домой, в город Азнакаево, с орденами и медалями, которые, к сожалению, были украдены. Там он возобновил работу в райисполкоме и работал секретарем Азнакаевского райкома партии. У него было трое детей: две дочери и сын.

Бабушка с большой любовью рассказывала о своем дяде, потому что он заменил ей отца, погибшего на войне. На фотографии видно, что этот человек перенес множество испытаний, пережил две войны. Однако, он не перестает улыбаться, едва заметно, лишь уголками губ. В его жизни есть жена и дети, что еще нужно человеку для счастья?

Я знаю дедушку Хазиахмета только по рассказам бабушки, но его сила воли и преданность вселяют в меня чувство гордости за моих предков, мою страну. Я благодарна ему за то, что он помог сохранить мир и сберечь нашу семью.



*группа 4112, Хабибуллина Рамиля*